

О «ЗАХВАТЕ МОСКВЫ»

В последнее время заметно оживились русско-азербайджанские, или, что все равно, русско-турецкие сношения. Это наблюдается повсеместно, в особенности на полях сражений Арцаха, где русские парни бок о бок с азербайджанскими головорезами при поддержке русской бронетехники и авиации героически сражаются против кучки карабахских армян, защищающих родной дом, отстаивающих свою свободу, честь и достоинство. Говорят, что здесь немаловажную роль играет «довод к кошельку», даже в самых высоких инстанциях. Неужели мы являемся свидетелями такого низкого падения «русского духа»?

МОСКОВСКИЕ
НОВОСТИ

Подобное сближение не могло не отразиться на страницах печати.

Вот номер газеты «Московские новости» (в свое время так объективно освещающей события в Шаумяновском районе НКР) от 14 июня с. г. Здесь помещено интервью с послом Москвы в Баку Вальтером ШОНИЯ (имя — уже знамение). Для перспектив русско-азербайджанского сотрудничества интервью озаглавлено многообещающе: «Наши отношения — категория вечная». Посол заговорил о вечности, дай Бог, чтобы он не забыл о вечных истинах добропорядочности. Ведь Гюлистанский договор о вхождении Карабаха в состав России тоже заключался «на вечные времена». А где теперь этот самый Гюлистан Шаумяновского района? С благословения России — под пятой пантюркизма.

А посол склонен думать, что не существует угрозы пантюркизма. Вот некоторые из его высказываний: «Страхи насчет реанимации пантюркизма представляются мне как специалисту-тюркологу опирающимся не столько на факты, сколько на умозрения. Я согласен с премьер-министром Турции, который назвал подобные экзерсисы утопией». Убаюкивающая колыбельная в исполнении мужского дуэта. Но этот дуэт мы уже проходили. «В свое время угроза пантюркизма нагнеталась преимущественно по идеологическим соображениям, чтобы усилить стереотип «осажденной крепости». Однако сегодня так же трудно представить возрождение пантюркизма, как, скажем, реанимацию панславизма». Усекли? Русскому послу неведомо, что пантюркистские «экзерсисы» давно на деле применяются в отношении армянского населения Арцаха, в некоторых случаях — с помощью русского оружия и самих русских солдат, а он не может ощутить наличие пантюркизма. Это и не удивительно, ибо сам факт, что русский посол мыслит по-турецки, свидетельствует о степени проникновения пантюркизма в его сознание.

По утверждению посла, подход России к карабахскому урегулированию «покоится на основополагающих принципах цивилизованного мира — территориальная целостность, нерушимость границ, уважение прав человеческих и прав нацменьшинств». Подобный «набор принципов» в условиях агрессии против на-

рода Арцаха может вызвать только тошноту. Ведь это — принципы цивилизованного мира! Неужели посол склонен думать, что границы, в частности, Азербайджана сложились в цивилизованном обществе и цивилизованным способом? Неужели посол считает цивилизованным нынешний Азербайджан, сотворивший столько сумгаитов и дошедший до метки каннибализма?

На минутку допустим обратное: и границы сложились в цивилизованном обществе, и Азербайджан является собой этакий образчик цивилизованности. В таком случае и у Нагорного Карабаха сложились государственные границы аж с момента образования НКАО и в процессе создания НКР по всем законам международного права. Почему бы России не признать НКР, соблюдать и в отношении Нагорного Карабаха принцип «территориальной целостности, нерушимости границ»? Вот где должны сказаться политическое мужество и гибкость дипломатии

Далее посол переходит уж совсем на «азербайджанский лад»: «Я понимаю, что Карабах сейчас — это кровоточащая рана». Еще бы добавить: «на теле Азербайджана», и получилась бы совершенная формула избитых азербайджанских высказываний о проблеме Карабаха.

Шония надеется, что русскоязычное население Азербайджана будет играть роль связующего моста между двумя странами. Пусть посол не беспокоится: оно давно играет эту роль — опасаясь полной депортации, русские в Азербайджане вынуждены играть неблагоприятную роль слуги двух господ, в частности участвовать вместе с другими нацменьшинствами Азербайджана в широкомасштабной агрессии против НКР и Армении главным образом в качестве пушечного мяса.

Рядом с интервью русского посла в Азербайджане в колонке справа помещено интервью азербайджанского посла в России Х. Гаджизаде (какое чувство гармонии!), озаглавленное тоже символически: «Мир быстро ощутит перемену курса Азербайджана». В действительности мир ощутил усиление агрессии и

геноцида армян с использованием русских солдат, угрозу захвата южных районов Армении для широкого проникновения Турции в регион и далее в Россию, Среднюю Азию.. И — никаких перемен, ибо ничто ново «под лунным светом».

Слева же, на предыдущей странице газеты, помещена информация о съезде бывших советских писателей. Привлекает внимание высказывание одного из писателей: «Армянские силы самообороны захватили Москву...» К сожалению, нам не известен автор этого перла из жанра литературно-политического онанизма, да это не суть важно, лишь бы он мог услышать ответ: «Братец, ты проспал захват Москвы пантюркистскими силами быстрого развертывания, теперь следовало бы освободить ее...»

В связи с этим не мешало бы привести в заключение юмористическую миниатюру Сергея АРУСТАМЯНА, опубликованную в номере «ГА» за 19 июня с. г.:

«Ходят слухи, что борющийся за свою свободу и независимость карабахский народ, который с подачи Турции уже и в международных кругах величают «агрессором», отчаявшись доказать обратное, решил на самом деле стать на путь агрессии. Со столь маломощным противником, каким является Азербайджан, карабахцам воевать надоело. В поисках более сильного врага они двинули свои армии на север. В наступательных операциях принимают участие 10 мотострелковых дивизий, 8 — бронетанковых, 5 — военно-воздушных, артиллерийские полки и даже прибывшая карабахцам на помощь из Армении Севанская военная флотилия. В России, царственно подарившей Азербайджану корабли, танки, бронетранспортеры, самолеты, вертолеты, ракетные установки и склады боеприпасов, военные чины испытывают беспокойство. А вдруг карабахцы после Шуши войдут в Москву? На всякий случай вдоль всей российской границы в срочном порядке воздвигаются оборонительные сооружения».

Э. Б.

